ДЕРБЕНТСКИЕ ТОВОСТИ 16 ОКТЯБРЯ 2025 г.,

ЧЕТВЕРГ Nº41 (93598)

Городская общественно-политическая газета

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Вручение наград семьям погибших участников СВО

Эльнара Гусейнова

В администрации города состоялась торжественная церемония вручения орденов Мужества, Жукова и Суворова семьям военнослужащих, погибших в ходе специальной военной опера-



В мероприятии приняли участие и выступили: глава Дербента Ханлар Пашабеков, Врио начальника Пограничного управления ФСБ по РД генерал-майор Российской Армии Дмитрий Базанкин, начальник Службы в Дербенте полковник Владимир Увыхмин, председатель Собрания депутатов Дербента Гасан Мирзоев, военный комиссар по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Фарид Мусаев, председатель Совета ветеранов Дербента Гаджимурад

Гаджимурадов, заместитель главы Дербента Видади Зейналов.

Родные погибших бойцов получили ордена, к которым их сыновья и мужья были представлены посмертно. Награды были вручены в знак признания мужества и самоотверженности, проявленных при выполнении боевых задач: Артуру Рустамханову (орден Мужества), Билалу Загирову (орден Мужества), Эльдеру Абилову (орден Мужества), Раджабу Раджабову (медаль Суворова), Рустаму

ву (медаль Жукова), Наврузали Курбанову (медаль «За отвагу»).

Глава города Ханлар Пашабеков выразил соболезнования семьям погибших, а также глубокую благодарность родителям героев за воспитание таких сыновей. Он подчеркнул, что администрация Дербента продолжит оказывать всестороннюю поддержку семьям погибших защитников.

Свои слова соболезнования семьям погибших защитников Отечества выразил Врио начальника Пограничного управления ФСБ по РД генерал-майор Дмитрий Базанкин.

- Память о героях будет вечно жить в сердцах граждан нашей страны. Сын Артура Рустамханова сам выразил желание поступить в военное училище - пойти по стопам отца. Мы обязательно поддержим его на этом пути, - отметил он.

Председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев отметил, что «благодаря подвигу таких людей страна способна отстоять свои интересы и сохранить мир».

Соболезнование семьям и благодарность им выразили также председатель Совета ветеранов Гаджимурад Гаджимурадов и военный комиссар Фарид Мусаев.

Церемония прошла в атмосфере уважения и признательности к памяти павших героев, имена которых навсегда останутся в истории города.

и стойкости. Также состоялось награждение участников спецоперации - бойцов, штурмовиков, военных медиков, волонтёров и ветеранов боевых действий. В общей сложности награды получили сто человек. Номера, подготовленные артистами и творческими коллективами республики, составили концертную програмцеремонии награждения.

В рамках мероприятия состоялся показ документального фильма «Донбасс: путь к миру», созданного Ассоциацией «Соборная Площадь» и режиссёром Николаем Горнаковым. Фильм демонстрировался в восемнадцати странах мира при поддержке Россотрудничества и посвящён общей истории и судьбе Донбасса и Россий, многовековому взаимодействию единству народов страны.

- Мы убеждены, что демонстрация фильма станет значимой частью торжества, будет способствовать сохранению исторической памяти и укреплению общественного единства, а само мероприятие подчеркнёт Дагестана как региона, где дружба народов и патриотизм всегда были основой, - сказал Н.Горнаков, презентуя свой

В Православном Храме Дербента отметили ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

14 октября в православном храме Дербента состоялось торжественное богослужение в честь престольного праздника - Покров Пресвятой Богородицы. Для православных верующих города этот день имеет особое значение: в этом году храм отмечает 125 лет со дня своего создания и носит имя Покрова Святой Бо-



Богослужение в честь праздника возглавил архиепископ Махачкалинский и Дербентский Варлаам. После службы состоялось причастие и традиционный крестный ход вокруг храма. В этот день с благодарностью вспоминали тех, кто служил здесь и внёс свой вклад в жизнь прихода. Среди них - протоиерей Николай Котельников, чья доброта, скромность и преданность делу оставили добрую память в сердцах многих жителей

В обращении к прихожанам владыка сказал: «Сегодня мы обращаемся к Пресвятой Богородице с молитвой о мире, о защите наших домов и семей, о здравии и благополучии всех людей. Сохраним мир в сердцах и помолимся за наших воинов, чтобы каждый из них вернулся домой живым».

Архиепископ отметил вклал сенатора Российской Федерации Сулеймана Керимова и депутата Государственной Думы Хизри Абакарова, при поддержке которых были выполнены ремонтно-восстановительные работы в

храме и приходских помещени-

поздравлением к верующим обратился глава Дер-Ханлар Пашабеков: бента «В этом году храму исполнилось 125 лет - за этой датой стоят поколения людей, которые сохраняли веру, труд и заботу о своём приходе. Храм является важной частью духовной и культурной истории Дербента, символом добрососедства и взаимного уважения».

Глава города также пожелал православным жителям мира, согласия и тепла в домах, чтобы духовные традиции приносили радость и вдохновение для добрых дел, отметив, что Дербент остаётся примером дружбы, уважения и взаимной поддержки между людьми вероисповеданий.

Праздничный день завершился общей трапезой, где прихожане вместе с гостями храма обменялись тёплыми словами и поздравлениями.



В Дербенте состоялась церемония чествования участников СВО

<u>Джамиля Турабова</u>

13 октября в Государственном лезгинском театре состоялась церемония чествования участников специальной военной операции, организаторами которой выступили культурно-патриотическая межрегиональная общественная организация «Дом Дружбы Народов» (Санкт-Петербург) совместно с Центром содействия «Азарио» в лице мецената Андрея Телешева.

13 октября в Государствен- и консолидацию народов России. ном лезгинском театре состоялась церемония чествования участников специальной военной операции, организаторами которой выступили культурнопатриотическая межрегиональная общественная организация «Дом Дружбы Народов» (Санкт-Петербург) совместно с Центром содействия «Азарио» в лице мецената Андрея Телешева.

Мероприятие открыл председатель президиума комитета «Дома Дружбы Народов» Руслан Агарагимов. В своём выступлении он выразил соболезнования матерям и жёнам погибших военнослужащих и отметил, что деятельность организации направлена на укрепление патриотических ценностей

От имени главы города Ханлара Пашабекова с приветственным словом выступил заместитель главы администрации Видади Зейналов. Он поблагодарил организаторов за проведение патриотического мероприятия и вручил от главы города благодарность президенту «Дома Дружбы Народов» Вере Павловой за вклад в воспитание молодёжи. В свою очередь Павлова передала благодарственное письмо Х.Пашабекову за поддержобщественных инициатив.

Торжественная часть началась с приглашения на сцену матерей погибших участников спецоперации. Им были вручены почётные медали «Матери участника СВО» в знак признания их мужества

ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

Мэр Дербента встретился с бойцами батальона «Каспий»

8 октября в администрации города мэр Дербента Ханлар Пашабеков провёл личную встречу с представителями республиканского добровольческого батальона «Каспий», которые проходят службу в зоне специальной военной операции.



Во встрече также приняли участие заместитель главы администрации города Видади Зейналов, председатель Совета имамов Дербента Ахмад Бабаев, а также бывший участник СВО, ныне руководитель отдела просвещения по Южному территориальному округу при муфтияте РД и по городу Дербенту Магомед Раджабов.

Бойцы рассказали главе города о службе в зоне СВО, поделились трудностями, с которыми им приходится сталкиваться, и историями о взаимовыручке и боевом братстве. Они выразили благодарность мэру за оказываемую поддержку фронту.

метил, что в зоне проведения специальной военной операции царит особая атмосфера доверия и взаимопомощи: - Вы доверяете друг друсвои жизни, подглава города.

Мэр также сказал, что администрация готова окавсестороннюю мощь не только участникам боевых действий, но и их семьям.

В завершение встречи представители батальона передали Ханлару Пашабекову благодарственное письмо от руководства батальона «Каспий», где были отмечены заслуги жителя города - участника СВО Мухтара Ибрагимова.



Дербентский завод игристых вин направил 16 тонн винограда в госпитали Курска и Луганска

Эльнара Нурмагомедова

В преддверии Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности по инициативе директора ОАО «Дербентский завод игристых вин», депутата Народного Собрания Республики Дагестан Магомеда Садулаева коллектив предприятия направил гуманитарную помощь в госпитали городов Курск и Луганск, где проходят лечение участники специальной военной операции.

С предприятия отправлены две фуры, на которых доставили 800 ящиков винограда сортов «Молдова» и «Агадаи» - всего 16 тонн. Как сообщил заместитель директора завода по аграрному производству Загид Садыков, урожай был выращен и подготовлен силами сотрудни-

ков предприятия. В госпиталях бойцы и медперсонал выразили благодарность дербентцам за внимание и поддержку, подчеркнув, как важно чувствовать заботу и участие тыла. Садыков отметил, что предприятие регулярно оказывает помощь участникам СВО.

заработную плату, особое внимание уделяется семьям погибших.

Помощь участникам СВО со стороны коллектива завода не первый пример добрых дел предприятия, которое на протяжении многих лет активно участвует в социальных и благотворительных инициативах города.

По инициативе Магомеда Садулаева ранее в зону боевых действий были направлены автомобили УАЗ, а семьи военнослужащих получают постоянную поддержку. Тем, чьи сыновья находятся в зоне СВО, предприятие ежемесячно выплачивает

Республиканский антитеррористический форум Джамиля Тура

10 октября на базе Медицинского колледжа им. Г. Илизаоова в Дербенте прошёл республиканский антитеррористический форум.



участие заместитель главы администрации города Дербента Агамирза Агамирзоев, член Экспертного совета по вопросам совершенствования организации здравоохранения Комитета Госдумы РФ по охране здоровья Марина Григорьян, руководитель департамента межнациональных, межконфессиональных и межкультурных отношений Всемирного благотворительного фонда «Дети и молодежь — против терроризма и экстремизма» Юрий Атаев, главный специалист-эксперт отдела анализа профилактики идеологии экстремизма и терроризма Министерства по национальной политике и делам религий РД Алхас Амирханов, депутаты городского Собрания депутатов, председатель Совета ветеранов Дербента Гаджимурадов, Гаджимурад участники военных событий, студенты и преподаватели колледжа.

От имени главы города Ханлара Пашабекова участников форума поприветствовал заместитель главы администра-Агамирза Агамирзоев:

-Наш город не понаслышке знает, что значит стойкость, взаимопомощь и сплочённость людей. Дербент — древний город, но у него есть и современные проблемы, и самая большая из них — угроза терроризма. Прошлый год напомнил нам об

чьи жизни унес террористический акт. Это стало испытанием для всего города и всей республики. Вместе мы выдержали это испытание, проявили мужество и человечность. Сегодня мы должны сделать всё возможное, чтобы подобное не повторялось, — отметил он.

Обращаясь к студентам, Григорьян Марина важность черкнула логической безопасности.

- Молодое поколение должно чувствовать себя защищённым. Я хотела бы сказать, что в вашем возрасте, когда вы выбираете будущую профессию, любые трудности, которые встречаются на пути, можно преодолеть, — сказала она.

Юрий Атаев отметил, что подобные мероприятия проводятся по всей стране именно с участием молодежи, поскольку именно она формирует будущее общества.

В ходе форума студенты активно обсуждали с экспертами вопросы безопасности и профилактики экстремизма.

Форум прошёл при поддержке Министерства по национальной политике и делам религий Республики Дагестан, Национального антитеррористического комитета (НАК) и Антитеррористической комиссии Республике Дагестан (АТК в РД).

Обсуждены вопросы готовности ЖКХ к зиме

Эльнара Гусейнова

9 октября в конференц-зале администрации состоялось аппаратное совещание под председательством мэра Дербента Ханлара Пашабекова.



мероприятии руководители участие структурных подразделений администрации. В ходе совещания были обсуждены актуальные вопросы, касающиеся жизнедеятельности города.

Начальник Управления по жилищным вопросам Руслан Аскендеров доложил о

объектов ходе полготовки жилищно-коммунального зяйства и социальной сферы Дербента к работе в осеннезимний период 2025–2026 г.г.

-На сегодняшний день комиссией проведена оценка готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства, социальных учреждений, управляющих ком-

паний, ТСЖ и образовательных организаций. По результатам проверки администрацией города выданы паспорта готовности к отопительному периоду, — отметил Р. Аскендеров.

Одним из вопросов, обсуждавшихся на совещании, также стала проблема бродячих собак и коров. С отчетом по данной проблеме выступил директор МАУ «Приют для безнадзорных животных» Фарид Алхасов. По его словам, за последние две недели было отловлено 27 собак. Также созданы условия для содержания отловленных коров и проводится постоянный мониторинг ситуации.

Ханлар Пашабеков выразил неудовлетворенность проделанной работой, назвав её малоэффективной. Глава города поручил усилить меры по отлову собак, а также привлекать к административной ответственности владельцев крупного рогатого скота, которые нарушают установленные правила.

Заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям

Тофик Бахрамов

конференц-зале администрации г.Дербента прошло заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности под председательством заместителя главы администрации Агамирзы Агамирзоева.

стие руководители структурных 2026 годов и готовности сил и подразделений администрации, средств к ликвидации возниксотрудники правоохранительных органов, представители надзорных ведомств и образования.

Участники заседания рассмотрели следующие вопросы: о мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории г.Дербента в осенне-зимний период на 2025-2026 годы, о подготовке объектов ЖКХ г Дербента

В совещании приняли уча- к отопительному сезону 2025ших чрезвычайных ситуаций, а также о мерах по обеспечению безопасного пропуска осенних паводковых вод в 2025 году на территории г. Дербента.

По всем вопросам повестки дня участники комиссии по ЧС приняли соответствующие решения и утвердили протокол заседания.



ПРАЗДНИЧНАЯ ДАТА

ень отца

19 октября российские папы отмечают свой праздник -День отца. Праздничная дата официально утверждена два года назад и теперь отмечается ежегодно каждое третье воскресенье октября.



День отца – это праздник, направленный на укрепление института семьи, повышение значимости отцовства в воспитании детей. Мужчина всегда остается защитником, опорой, примером для своих детей. Папа – это второе, а иногда и первое слово, которое произносит маленький человек.

Государство уделяет большое внимание семьям с детьми. В соответствии с законодательством РФ и РД Управлением социальной защиты населения для улучшения материального состояния осуществляются меры социальной поддержки, которыми могут воспользоваться не только мамы, но

Ежемесячное пособие на ребенка с достижения им возраста семнадцати лет и до достижения им возраста восемнадцати лет

ежемесячное пособие на ребенка в обычном размере 328 рублей;

ежемесячное пособие на детей из многодетных семей -984 рубля;

Единовременные денежные выплаты в соответствии с Указом Главы Республики Дагестан №71:

- при рождении одновременно двоих детей -20000 руб.;

- при рождении одновременно троих детей $-100\ 000\ \text{pyб.}$,

- при рождении 5-го и последующих детей — **20 000 руб.**;

- при рождении 10-го и последующих детей – **300 000 руб.**

В соответствии с Указом Главы РД малоимущим многодетным семьям, постоянно проживающим на территории Республики Дагестан, при рождении десятого и каждого последующего ребенка предоставляется автотранспорт (микроавтобус).

Ежегодно многодетным малоимущим семьям осуществляется единовременная денежная выплата на детей, поступающих в первый класс в размере 2 670 рублей на ребенка.

Многодетным семьям, имеющим трех и более детей, в том числе усыновленных (удочеренных), приемных выдаются удостоверения единого образца, подтверждающего статус многодетной семьи. Также многодетным семьям в Республике Дагестан установлены дополнительные меры социальной поддержки в виде:

- дополнительная мера социальной поддержки для многодетных семей в виде ежегодной компенсации части стоимости обучения детей из многодетных семей по образовательным программам среднего профессионального образования на платной основе в размере:

30 процентов - на детей из многодетных семей, имеющих пять и более детей;

20 процентов - на детей из многодетных семей, имеющих менее пяти детей;

- меры социальной поддержки многодетным семьям в виде ежемесячной денежной выплаты по оплате жилишно-коммунальных услуг (расчетная величина в зависимости от видов услуг и тарифов на них).

- бесплатная выдача лекарств. приобретаемых по рецептам врачей, для детей в возрасте до 6 лет;

- прием детей в дошкольные учреждения в первую очередь;

бесплатный проезд на внутригородском транспорте, а также в автобусах пригородных и внутрирайонных линий для учащихся общеобразовательных школ;

- один день в месяц для бесплатного посещения музеев, парков культуры и отдыха, а также выставок;

первоочередное выделение для многодетных семей садовоогородных участков.

В эти дни многие отцы находятся на передовой специальной военной операции. Мы гордимся их мужеством и героизмом. Спасибо нашим отцам за жизнь, за крепкое плечо, за поддержку и веру в наши силы, за любовь, за то, что их воспитали настоящими мужчинами. Пусть ваш добрый пример, живое участие и любовь будут главными уроками сыновьям - будущим отцам. Пусть нежность и тепло дочерей согревает вас в сложное время.

Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и гордости за успехи детей! Всех спраздни-

> ГКУ РД «Управление социальной защиты населения».

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ «Россия – Родина моя»

С 7 по 9 октября в городе Дербенте проходила серия мероприятий проекта «Россия - Родина моя», направленных на популяризацию традиционной культуры народов Российской Фе-

7 октября в филиале Московского педагогического государственного университета профессор, доктор педагогических наук Хачикян Елена Ивановна провела литературный квест «Ты с книгою дружи, чьи щедрые листы ждут взгляда твоего...», участники которого отправились в путешествие по страницам произведений народов Российской Федерации.

8 октября учащиеся средней школы №20 им. Р. Гамзатова встретились с Ладой Кутузовой, автором книг для детей и юношества. Ребята узнали, как народные сказки и предания

становятся источником вдохновения писателя.

9 октября учащиеся г. Дербента приняли участие в экскурсии: «Нарын-Кала: тайны и легенды», где смогли прикоснуться к истории Дагестана и открыть для себя новые факты о народах, населявших его территорию.

Проект «Россия – Родина моя» реализуется АНО ВО «Институт непрерывного образования» в рамках национального проекта «Молодежь и дети» при поддержке Министерства просвещения Российской Федера-



комфортная городская среда Благоустройство Соснового бора завершается

Эльнара Гусейнова

В Дербенте успешно реализуется второй этап преобразования живописного пространства — Соснового бора.

Инженер производственно-технического отдела Нурсултан Амирасланов рассказал о текущем объеме работ: Все основные этапы выполнены: завершено устройство павильона, смотровой площадки и большого кострища. В полном объёме выполнены работы по электроснабжению, включая монтаж столбов освещения. Ведется устройство дорожек из уплотненного грунта, — отметил он.

Также ведутся работы по установке закладных деталей для столбов навигационных указателей, установлены малые архитектурные формы и завершена установка систем видеонаблюдения, что повышает безопасность и комфорт посетителей. Работы ведутся подрядной организацией — ООО «РС-ГРУПП».

Напомним, что в 2024 году Дербент стал победителем IX Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «Исторические поселения». Реализация второго этапа благоустройства Соснового бора осуществляется благодаря полученному гранту и станет значительным вкладом в развитие исторической части города, создавая современное пространство для отдыха и прогулок горожан и гостей.



ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЯ

Исследования будут продолжены

В Дербентском музее-заповеднике состоялась встреча сотрудников учреждения с руководителем Дербентской археологической экспедиции Института археологии РАН, кандидатом исторических наук Владимиром Коваль.

димир Коваль представил отчётный доклад о результатах археологических исследований, проведённых на территории цитадели «Нарын-кала». Участни- дования будут продолжены и в ки встречи ознакомились с но-

В ходе мероприятия Вла- выми находками и интересными фактами, выявленными в ходе работ.

> По словам учёного, исслеследующем году.



В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

Продолжается строительство детского сада

Эльнара Гусейнова

13 октября заместитель главы администрации города Дербента Али Курбанов с рабочим визитом посетил новый строящийся детский сад на 140 мест в микрорайоне «Аэропорт».



Строительство объекта осуществляется в рамках государственной программы Российской

Федерации «Развитие образования» и реализуемого региональ-

Субподрядчик компании ООО «МагМа Групп» Магомед Селимов сообщил, что строительные работы ведутся в соответствии с утверждённым графиком, без отставаний. Более того, по его словам, есть вероятность завершить строительство раньше установленного срока. Али Курбанов подчеркнул, что важно не только сдать объект в установленные сроки, но и обеспечить высокое качество выполняемых работ.

Начальник участка федин Даудов рассказал о те-

- Выполнены работы по монолиту подвальной части, ведутся монтажные работы на втором этаже. В ближайшее время планируем провести гидроизоляцию подвала и приступить к кирпичной кладке. На объекте задейство-

ходе строительства: кущем

вано 14 человек, — отметил он.

Согласно проекту, сдача объекта запланирована на конец 2027 года. Генеральным подрядчиком строительства выступает компания ООО «Строй-Инвест».

ного проекта «Поддержка семьи».

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Какие прививки нужно делать пожилым людям

С возрастом иммунная система ослабевает, поэтому даже обычные инфекции могут протекать тяжелее. Болезни, которые раньше проходили за несколько дней, после 60 лет чаще вызывают осложнения, требующие длительного лечения. Например, грипп чаще приводит к пневмонии.

Вакцинация помогает людям старшего поколения предотвратить заражение инфекциями или значительно облегчить течение болезни.

Рекомендуемые вакцины для людей старше 60 лет.

Перед вакцинацией после 60 лет необходимо проконсультироваться с врачом. Специалист учтет состояние здоровья, наличие хронических болезней, возможные противопоказания и составит график вакцинации.

Вакцинация от гриппа

Грипп — одна из самых распространенных сезонных инфекций. После 60 лет иммунная система хуже справляется с вирусами, поэтому риск тяжелого течения увеличивается. Заболевание может спровоцировать пневмонию, обострение сердечно-сосудистых болезней и даже инсульт.

Прививку от гриппа рекомендуют делать каждый год, так как вирус постоянно изменяется. Оптимальное время для вакцинации — сентябрь и октябрь, когда начинается сезонный рост заболеваемости. Вакцина защищает от наиболее опасных штаммов, которые прогнозируются на текущий сезон.

Вакцинация от пневмококковой инфекции

Пневмококки — это одна из главных причин пневмонии у пожилых людей. Кроме воспаления легких, пневмококковая инфекция может провоцировать бронхит, синусит, отит, а в тяжелых случаях — менингит и сепсис. Инфекция особенно опасна для людей с хроническими заболеваниями дыхательной и сердечно-сосудистой системы.

Пневмококковую вакцину вводят один раз, а ревакцинация проводится только при необходимости через несколько лет. Прививка особенно важна для людей с ХОБЛ, бронхиальной астмой, сахарным лиабетом и сердечной недостаточностью.

Вакцинация против опоясывающего лишая

Если человек болел ветряной оспой, вирус не исчезает из организма, а сохраняется в нервных узлах, оставаясь неактивным. После 50 лет из-за ослабленного иммунитета вирус может активизироваться и вызвать опоясывающий лишай.

Болезнь сопровождается высыпаниями и сильными болями, которые могут сохраняться несколько месяцев. У некоторых

людей развивается постгерпетическая невралгия — хронический болевой синдром, который

Прививка от опоясывающего лишая помогает предотвратить заболевание и значительно снижает риск осложнений. Вакцину вводят однократно, а защита сохраняется на 10 лет. Она рекомендована всем людям старше 60 лет, особенно тем, кто ранее перенес ветрянку.

Вакцинация

Коронавирусная инфекция серьезная угроза для пожилых людей, а наличие хронических заболеваний увеличивает риск тяжелого течения болезни. У пациентов старше 60 лет COVID-19 часто вызывает пневмонию, острую дыхательную недостаточность, поражение сердца и сосудов.

Вакцинация снижает вероятность заражения и предотвращает тяжелые осложнения. Первичный курс прививок включает две дозы вакцины, а ревакцина-

COVID-19 прошли многочисленные исследования и доказали эффективность. Они безопасны для пожилых людей и хорошо переносятся, а возможные побочные эффекты кратковременны и проходят через 1-2

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г.Дербенте».

сложно поддается лечению.

против COVID-19

ция проводится раз в год. Современные вакцины от

новости недели

Заседают ветераны

Тофик Бахрамов

13 октября в Дербенте под председательством Гаджимурада Гаджимурадова состоялось заседание президиума горсовета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, на котором были рассмотрены актуальные вопросы повестки дня.

Участники заседания заслушали доклад председателя горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурада Гаджимурадова о проделанной работе за отчетный период и обсудили проблемы ветеранской организации, требующие неотложного решения. В работе заседания президиума горсовета ветеранов войны и труда приняли участие и выступили: депутат городского Собрания Айваз Алиханов, ответственный секретарь горсовета Вагиф Аскендеров, руководитель

дербентского горрайсовета воинов-интернационалистов Аликпер Расулов, председатели первичных ветеранских организаций Эмирбек Агагюлов, Фирудин Фатуллаев, Тофик Мирзаханов и другие ветераны. Они обсудили вопросы подготовки к городской конференции ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, которая состоится в коммерческом комплексе «Алые паруса» в конце октября нынешнего года.

НОВОСТИ СПОРТА

Турнир по мини-футболу

Тофик БАХРАМОВ

12 октября на стадионе "Нарын-кала" состоялся турнир по мини-футболу" "Кубок дружбы", в котором приняли участие боле ста футболистов, представляющие любительские команды городских учреждений и организаций.

Со словами добрых напутствий к футболистам обратились: директор ДЮСШ по футболу и лёгкой атлетике Мурад Талибов, ветеран дербентского футбола Низами Агаев, главный судья соревнований Мурад Алиев ветераны дербентского спорта. Они пожелали футболистам продемонстрировать свое мастерство в честной спортивной борьбе, успехов на зелёных полях и никогда не расставаться со спортом.

Зрители с интересом блюдали за играми команд, которые прошли в зрелищной бескомпромиссной борьбе. По итогам соревнований первое место и главный приз завоевали футболисты команды "Кордон" (Дербентский пограничный отряд), выигравшие в финале у ко-

манды «Дербент» со счетом 4:2. Второе место заняла команда городской администрации "Дербент" и на третьем месте - команда ДЗИВ. В торжественной обстановке эти команды, а также лучшие футболисты турнира «Кубок дружбы» были награждены почетными грамотами, символическими медалями и оригинальными призами.

Организатором турнира «Кубок дружбы» выступила ДЮСШ по футболу и легкой атлетике при поддержке федерации футбола РД. Организаторы соревнований, футболисты и тренеры ДЮСШ выражают благодарность руководству магазина мужской одежды «Мr. Kingsman» за спонсорскую поддержку спортивной молодежи Дер-

Магарам Гасанханов – чемпион!

Тофик БАХРАМОВ

На днях в Челябинске завершился чемпионат Содружества независимых государств по легкой атлетике среди ветеранов (категория 75 – 80 лет), в которых принял участие и атлет из Дербента, 77-летний Магарам Гасанханов.

Наш земляк в очередной раз победил в метании копья с результатом 38м 8см, опередив ближайшего соперника на целых шесть метров! В торжественной обстановке Магараму Гасанханову была вручена золотая медаль и приз лучшего спортсмена тур-

Имя рекордсмена Дагестана по метанию копья Магарама Гасанханова хорошо известно любителям спорта в России, ведь он еще в 70-е годы прошлого столетия выступал в чемпионате СССР, а позднее также в международных соревнованиях среди ветеранов. В 1969 году в советском журнале «Легкая атлетика» были опубликованы материал и фото молодого спортсмена из Дербента – в том сезоне юный Магарам показал уникальный результат по метанию гранаты, 101 м 75 см! Позднее этот результат был занесен в книгу рекордов Гиннесса! За годы выступлений в различных

соревнованиях у М.Гасанханова скопилось немало спортивных призов – медалей, дипломов, кубков – все они хранятся в его домашнем музее.

В последнее время Магарам Гасанханов, несмотря на столь солидный возраст, регулярно участвует в ветеранских турнирах, он сумел сохранить великолепную спортивную форму. Свидетельство этому – золотая медаль, завоеванная в Челябинске. Недавняя поездка на чемпионат СНГ состоялась благодаря спонсорам, оказавшим нашему земляку финансовую поддержку. В этом плане следует отметить весомый вклад руководителей торгового дома «Киргу» и ресторана «Лондон».

В беседе с нашим корреспондентом Магарам Гасанханов от всей души поблагодарил предпринимателей за их благородные дела, и пожелал им здоровья, счастья, благополучия и успехов в работе.

Утерянный

аттестат № 05 БВ №008 00 43 об окончании 9 классов средней школы №4 в 2012 году, выданный на имя Ахмедова Руслана Эльсафтаровича, считать недействительным.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Агаметовым Тимуром Мирзе-Абдуллаховичем, 368600, РД, г.Дербент, пл. Свободы, 7, E-mail: agametov@mail.ru Конт.тел. 892894/3685, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, местоположение:

РД, г.Дербент, пр-кт Агасиева, в кадастровом квартале: 05:42:000014.

Заказчиком кадастровых работ является: Мехтиханова Мерзият Исабалаевна, почтовый адрес: РД, г.Дербент, ул.Лермонтова 11, контактный № тел.

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится 17.11.2025 г. в 09ч. 00мин: РД, г.Дербент, пл.Свободы 7.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:

РД, г.Дербент, пл. Свободы 7.

ме, обоснованные возражения о местоположении границы земельного участка, после ознакомления с проектом межевого плана, принимаются с 31.10.2025г. по 17.11.2025г. Смежные земельные участки, в отношении место-

положения границ которых проводится согласование, расположены в кадастровом квартале 05:42:000014, местоположение: РД, г. Дербент.

Требования заинтересованных лиц о проведении

согласования местоположения границ с установлением

таких границ на местности и (или) в письменной фор-

При проведении собрания с заинтересованными лицами о согласовании местоположения границ земельных участков при себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность, либо нотариально заверенную доверенность представителя, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ "О кадастровой деятельности).

УЧРЕЛИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ЛЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОЛ ДЕРБЕНТ». АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Тираж 1100 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23.

Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова пу- Главный редактор бликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут ав-

н.а. касимова Газета выходит 52 раза в год по четвергам Время подписания в печать - 16 час. Фактическое-16 час. Цена свободная